

中牟县召开城市精细化管理工作动员会 提升精细化管理水平 点亮城市文明高颜值

5月15日,中牟县城市精细化管理工作动员会召开,潘开名、楚惠东、魏玉坤、朱清伟、卢志刚、李新建、孙海娟等领导出席。

中牟县委书记潘开名要求,各级各部门立即行动起来,以更自觉的担当、更有力的措施、更饱满的干劲,强力推进各项工作落实,确保城市面貌明显改善,为加快都市田园新城建设作出应有贡献。

中牟时报 李淑娟 马沂峰
通讯员 石虹波 张建勋 文/图



统一思想,提高站位,准确把握城市精细化管理新要求

城市精细化管理工作是提升城市形象品质的有效抓手,是补好城市发展短板、满足人民群众对美好生活向往的现实需要,是中牟县加快都市田园新城建设、实现高质量发展的紧迫任务。近年来,中牟全县投入大量的人力物力财力,修道路、建公园、搞绿化、抓棚改,城区建成面积、功能面貌、生活环境都得到稳步提升。同时要清醒认识到,中牟在城市建设和城市管理方

面基础差、欠账多、经验少,“重规划、轻执行,重建设、轻管理”的问题还比较突出;规划建设数量、管理水平与人民群众对美好生活向往的需求和期盼还有一定差距;城市管理体制、工作标准与发达地区先进城区相比存在不小提升空间,也与中牟建设都市田园新城目标定位极不相称。当前,随着城市承载能力的提升、基础设施的完善,城市精细化管理对于城市发展的作

用和影响将愈加彰显,既是中牟提升形象品位、增强区域吸引力竞争力的重要基础,也是满足人民群众对美好生活向往的必然选择。对此,全县上下要提高站位、深化认识,牢牢把握“以建为主、建管并重、提升品质、扩大成效”的阶段任务,把提升城市精细化管理水平摆在更加突出的位置,认清差距,认清责任,下决心、下功夫把城市管理提高到一个新的水平。

明确责任,狠抓落实,确保城市精细化管理工作取得实效

压实工作责任。全县上下各级各部门要提高站位、履职尽责,抓紧、抓实、抓快、抓细城市精细化管理工作。县城管局、各牵头单位、各乡(镇、街道)主要负责人是城市精细化管理工作的第一责任人,要坚持亲自问、亲自管、亲自抓,真挂帅、真出征、真参与,将辖区大街小巷作为自己工作的主阵地、主战场,加压推进,严格落实,坚决避免“紧一阵松一阵”的现象。分管县级领导要大力推行“会议在一线召开,矛盾在一线排查,问题在一线解决”的一线工作方法,及时发现和解决实际问题。各单位要切实把工作重心全面转到城市管理和群众服务上来,履行好各级路长责任,针对辖区精细化管理中的问题,逐个梳理重点部位,逐个抓好薄弱环节,逐个攻坚重点难点,确保各项工作扎实有效推进。

决不允许再出现职能掉空的情况。

强化督查督导。县精细办要每天对全县市政设施、市容市貌、环境卫生等情况进行实地动态检查,将发现的各类问题反馈给相关单位和乡(镇、街道),及时交办整改任务,定期通报整改销号情况,做到全过程、全天候、全覆盖的常态化督导。引入的第三方考核机制,要通过“督导、考核、奖惩”的方式对责任单位进行检查考评;督导人员要做到检查有记录,整改汇报有登记,整改通知单发放有档案。强化结果运用,对成绩突出、名次靠前的单位实施奖励,对工作不力、名次靠后的单位进行处罚,并将考核结果纳入单位年度目标考核成绩。

加强宣传培训。充分发挥网络、自媒体等媒介作用,对以“路长制”为抓手的城市精细化管理工作开展全方位、立体式、持续性的宣传,深入挖掘典型案例和创新体制机制,让先进典型找得到、树得起、传得开,让更多正能量、向心力凝聚到城市精细化管理工作中来。加强城市管理信息公开,对一些关系民生的重大城市管理事项,通过公示、座谈会等形式听取群众意见,利用微信公众号、门户网站、热线电话等,广泛收集群众建议。对城市管理存在的薄弱环节、突出问题,要认真倾听群众呼声,积极采纳媒体监督意见。围绕应急调度、环卫保洁、洒水标准等内容,加强对环卫人员、业务人员培训,不断提升环卫保洁员业务水平;公安、交通、工商等部门,也要对各自执法人员开展大培训、大整治、大督查,确保公正、规范执法。

明确目标,突出重点,全面补齐城市精细化管理短板

郑州市委、市政府对城市精细化管理工作高度重视,明确提出“安全、整洁、文明、有序”的工作目标。实现这一目标,既要在“建”上下功夫,有计划、有重点、有步骤推进基础设施建设,夯实精细化管理的物质基础和载体支撑;又要在“管”上做文章,以“绣花”精神推进各项工作落实,形成与经济发展相匹配的能力水平,不断提升群众获得感、幸福感。各牵头部门、责任单位要

紧紧围绕“安全、整洁、文明、有序”的目标,突出治差、治乱、治脏、治软四大方面22项重点工作,逐项抓好落实,重点在五个方面下功夫:

在清扫保洁上下功夫。“整洁”是人民群众对城市环境的直接感受,是城市管理和扬尘治理的基础性工作。保持良好势头,下功夫把道路打扫好、把每个建筑的外观及附属设施清理好,让每个人走进中牟都感受到干净整洁。

在治理管理乱象上下功夫。“有序”是城市管理水平的直接反映。城市管理局要在治理突出门店经营上下功夫,交警部门要在整治车辆乱停放问题上下功夫,加大停车位建设力度,让人车各行其道、商户各归其所、施工规范有序、人人遵规守纪。

在提升道路质量上下功

夫。以百姓需求为导向、百姓满意为标准,加快已开工道路建设,项目建设的责任单位要争分夺秒抢抓项目建设黄金期,倒排工期、加班加点,一切往前赶、往前推,为群众营造良好的出行环境。

在城市配套上下功夫。持续完善学校、公厕、公交场站、城市游园等公益设施、公共服务设施,不断改善人居环境、增强城市综合承载能力、提高城市运行效率,着力解决城市服务设施总量不足、标准不高、运行管理粗放等问题。

在老旧小区改造上下功夫。坚持高标准,在提升硬件、软件两个方面同时下功夫,既要着力改善老旧小区居民的生活环境和居住条件,又要建立老旧小区物业管理长效机制,让老百姓有实实在在的获得感。

